

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 16.080 / Jueves 24 de Diciembre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Cordial telegrama del Presidente Carmona al Caudillo FRANCO

Con motivo de las entrevistas celebradas en Lisboa

Lisboa.— El general Carmona, jefe del Estado portugués, ha dirigido un telegrama, concebido en los términos más cordiales, al Generalísimo Franco, en el que expresa su satisfacción por la visita del conde de Jordana, subrayando que esta entrevista contribuye a estrechar fuertemente las relaciones entre Portugal y España y a reforzar la política internacional de la península.—Efe.

UN COMENTARIO DEL "TIMES"

Londres.— "Existe una razón —dice "El Times"— para dispensar buena acogida al acuerdo de Lisboa. Las tentativas regionales entre los Estados europeos vecinos, podrían jugar aún un papel precioso en la reconstrucción y renovación del orden europeo después de las tempestades destructivas que han arrasado sus cimientos".—Efe.

LO QUE OPINAN EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.— La Prensa argentina continúa ofreciendo detalles de la entrevista de Lisboa, reflejando su importancia. Todavía no se publican, sin embargo, los comentarios de Londres, Nueva York y Roma.

El diario "La Nación", en un largo editorial con el título "El bloque ibérico", dice: "El resultado neto del viaje de Jordana parece, según sus discursos y los discursos de Salazar, es la constitución del bloque ibérico para defender la neutralidad hispano-lusitana y, si es posible, contribuir a la paz del mundo".—Efe.

Nuevas posiciones en Túnez conquistadas por el Eje

Cinco mercantes y un torpedero averiados por la aviación alemana en aguas de Argel

Roma.— Comunicado italiano:

"Grupos italianos y alemanes han conquistado terreno en Túnez, después de vivos combates locales, y han ocupado posiciones de montaña tenazmente defendidas. Los contraataques enemigos fueron rechazados. Hemos capturado prisioneros y material de guerra. Destacamentos adversarios que intentaban acciones de hostigamiento, en la zona de Sirte, han sido aniquilados.

Durante la jornada las baterías de la D.C.A. derribaron dos aviones británicos.

En el curso de los ataques de los días últimos contra los convoyes anglo-norteamericanos de aprovisionamiento, efectuados en aguas argelinas, los aviones alemanes alcanzaron y averiaron gravemente a cinco grandes mercantes y un torpedero".—Efe

COMUNICADO ALEMÁN

Grupos de combate germano-italianos rechazaron en Túnez al enemigo de sus posiciones de montaña defendidas con encarnizamiento. Han sido hechos numerosos prisioneros y capturado botín. Un escuadrón enemigo fué exterminado. Al Este de Bugia, dos grandes mercantes, entre ellos un buque de 12.000 a 15.000 toneladas, han sido incendiados durante un ataque de los aviones alemanes. Aviones destructores alcanzaron de lleno con sus bombas a un submarino enemigo, al que se considera perdido. Por la noche fueron bombardeadas las instalaciones portuarias de Bona y una base aérea argelina.—Efe

La segunda Escuadrilla Azul regresó ayer a Madrid

En el aeródromo de Getafe fué recibida por el ministro del Aire y otros jefes de aviación

Madrid.— A primera hora de la mañana llegaron en el rápido de Irún, los oficiales pilotos clases y soldados especialistas voluntarios en la segunda Escuadrilla Azul. Les esperaban en la estación del Norte, el general González y una comisión de jefes y oficiales de la primera región aérea, presididos por el teniente coronel Villalba y otros jefes y oficiales francos de servicio y familiares de los expedicionarios. A pesar de la hora temprana de la llegada, acudió a la estación numeroso público que vitoreó a los aviadores, a España y al Caudillo.

El general Gonzalo y demás jefes saludaron al comandante Salvador, inspector de la escuadrilla y a todos los restantes componentes del grupo que con tanto honor y heroísmo se han batido frente al comunismo en el cielo de Rusia. Todos los pilotos regresan con condecoraciones de guerra y hacen elogios de la camaradería y valor de los aviadores alemanes. Entre los expedicionarios y sus familiares se desarrollaron escenas de emoción y alegría.

Desde la estación se trasladaron los expedicionarios en coches y camiones al aeródromo de Getafe, donde se celebró un recibimiento con asistencia del ministro del Aire, general Vigó, al que acompañaban el general jefe de la primera región aérea Joaquín Gallarza, el jefe del Estado Mayor del Aire, Eduardo Gallarza y los coroneles Losada, Bermúdez de Castro, Benavides, teniente coronel

Iglesias y otros altos cargos del Ministerio. En el aeródromo formó una compañía de tropas de la primera región aérea con bandera y música. Enfrente lo hicieron los oficiales y soldados de la escuadrilla que regresa. Una vez que se dió lectura a la orden del ejército del Aire por la cual se felicita a los heroicos combatientes voluntarios las fuerzas desfilaron ante el ministro. Terminado el desfile los expedicionarios fueron obsequiados por sus camaradas con una copa de vino y un permiso.

La mayoría de los pilotos iban acompañados de sus familiares con los que a primera hora de la tarde regresaron a Madrid, marchando a provincias los que residen fuera de la capital.—Cifra

En honor del general MUÑOZ GRANDES

Madrid.— En el vestíbulo del Hotel Ritz, ofrecieron un vino de honor al teniente general Muñoz Grandes sus compañeros de Ejército, hoy a mediodía. Asistieron los ministros del Ejército, Marina y Aire, los tenientes generales Dávila, Saliquet, Kindelán, Ponte y Manso de Zúñiga, Varela y Castro Girona, y los generales Moscardó, Alonso Vega, García Vañío y Millán Astray, el coronel Gallarza y otros jefes.—Cifra

Al Norte del Terek los alemanes persiguieron a los rusos en retirada

Más de cuatrocientos prisioneros fueron capturados y además se destruyó un tren blindado soviético

Graves pérdidas bolcheviques entre el Volga y el Don

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Tropas blindadas alemanas después de rechazar duros ataques enemigos infligiéndoles grandes pérdidas, han perseguido al Norte del Terek al adversario en retirada; hemos capturado 400 prisioneros e incendiado un tren blindado.

En el curso de los ataques lanzados en vano entre el Volga y el Don y en Stalingrado, los soviets han experimentado grandes pérdidas. En el Don central, continúan con encarnizamiento los combates. Cerca de Voronej, las tropas alemanas han atacado, después de atravesar el río helado, las posiciones enemigas, penetrando en ellas y destruyendo muchas. Los defensores de las mismas han sido aniquilados o hechos prisioneros. Fueron rechazados los contraataques, parte de ellos durante su preparación.

En el sector septentrional y central, se señalan combates de importancia local o actividad de reconocimiento de las tropas de reserva. Los ataques efectuados por el enemigo contra la base de Welikij-

Luji, han fracasado frente a la actitud valerosa de las tropas alemanas.—Efe.

SUECIA

reforzará su ejército

Estocolmo.— El Gobierno sueco ha anunciado que reforzará sus preparativos militares durante el actual invierno para hacer frente a los eventuales acontecimientos militares internacionales "cuyo desarrollo se deduce de los acontecimientos del momento".

Las medidas comprenderán un llamamiento de reservistas de diversos reemplazos.

Efe

CALCUTA y CHITTAGONG BOMBARDEADAS POR LOS NIPONES

Ha comenzado la evacuación de aquella ciudad, después de tres ataques

LOS AVIONES JAPONESES ATACARON CALCUTA Y CHITTAGONG

Tokio.— Los aviones japoneses han repetido la pasada noche sus ataques contra Calcuta y Chittagong, cuyos objetivos de importancia militar fueron intensamente bombardeados, anuncian los comunicados oficiales. Se hace saber que las bombas oca-

sionaron tan grandes explosiones e incendios en Calcuta que haya que sospechar la destrucción de algún depósito de municiones.

El corresponsal del diario "Tokio Ashai Shimbun" en el frente birmano declara que los aviones japoneses no atacaron más que objetivos militares, pues su acción se dirige exclusivamente contra los ingleses y no contra la población hindú.

HA COMENZADO LA EVACUACION DE CALCUTA

Bangkok.— Radio Delhi anuncia que ha comenzado una evacuación de Calcuta en masa, después de los tres ataques aéreos japoneses. Una acción ininterrumpida de autobuses y otros vehículos circula por las carreteras que salen de la ciudad.

MONGOLIA CONTRA EL COMUNISMO

Pekin.— El presidente del Consejo de la Mongolia interior, Havo-Ao Ling, ha declarado en una entrevista concedida al corresponsal de la agencia D.N.B. que el pueblo mongol no persigue otro fin que el de convertirse en una nación grande y unida y secundar al Japón en el mantenimiento de la paz en la Gran Asia oriental, después de la victoria final.

Añadió: "Hemos entrado con éxito en la lucha contra el comunismo. La continuación de esta lucha es uno de los más importantes puntos del programa de política interior mongola. Por ello la Mongolia garantiza su apoyo activo a las potencias del pacto Antikomintern.—Efe

El Dr. Asuero ha fallecido en San Sebastián

San Sebastián.— El Dr. D. Fernando Asuero, que hizo famoso su procedimiento curativo mediante determinadas operaciones en el trigémino, ha fallecido en esta ciudad, a la edad de 56 años.

El Dr. Asuero era una de las personalidades más conocidas y estimadas de San Sebastián, donde su muerte ha causado penosa impresión.—Cifra

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

EJEMPLAR CONDUCTA DE LA CLASE MEDICA

Ha muerto un practicante víctima de cruel dolencia, en cumplimiento de su humanitaria profesión

El camarada Yllera inicia una suscripción en favor de la familia del finado

Existen casos de una donación de sí mismo en beneficio del prójimo que sería injusto silenciarlos. Prueba de ello nos ofrecen los médicos, enfermeros y demás personal que intervienen contra la epidemia del tífus exantemático. La clase médica se está portando gallardamente en esta ocasión. Los médicos de los Partidos de Aranda, Roa y pueblos limítrofes no se han parado a pensar en sí mismos ante la necesidad que de ellos tienen sus conciudadanos, entregándose por entero al cumplimiento heroico de su profesión humanitaria. Como consecuencia de esto, cumpliendo con su deber, el practicante D. BENITO BENGOCHEA, quedó contaminado. Durante su enfermedad (yo pude hablar con él) no pensaba más que en curarse para volver a su sacrificio diario. Pero las esperanzas que todos teníamos puestas en su curación se han visto defraudadas. Don Benito Bengoechea, ha muerto.

Su familia, humilde, pierde, con ello, el pan de cada día. Justo es, pues, llamar al corazón de los burgaleses para que conmigo a la cabeza, rindan el homenaje que es debido a este voluntario. Nuestro homenaje debe ser facilitar medios de vida para los que deja. Con este motivo, se reciben, por mí personalmente, en este Gobierno Civil donativos en metálico a tal fin destinados.

Por la Patria, el Pan y la Justicia ¡Arriba España!
Burgos 23 de Diciembre de 1942.— El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Manuel Yllera García Lago.

GRATITUD

del conde de Jordana al presidente portugués

Madrid.— El ministro de Asuntos Exteriores español ha enviado al doctor Oliveira Salazar, el siguiente telegrama:

"Al abandonar esta hospitalaria tierra de Portugal, ruego a Vuestra Excelencia transmita al excelentísimo señor presidente, al mismo tiempo que mi saludo respetuoso, la expresión de mi más vivo agradecimiento por todas las atenciones tenidas con la misión española que, el rodearla del más grato ambiente de cariño, tanto han contribuido a facilitar la labor que nos estaba encomendada.

Ruego igualmente a Vuestra Excelencia acepte el cordial testimonio de mis sentimientos personales más afectuosos, de mi admiración por la obra realizada por Vuestra Excelencia y por el Gobierno portugués bajo la alta dirección del Jefe del Estado y la seguridad de que nuestra colaboración dará fecundos y beneficiosos resultados para nuestras dos naciones" Jordana.

GOBIERNO CIVIL

Donativos del Gobernador civil con motivo de las fiestas de Navidad

	Pesetas
A funcionarios del Gobierno Civil Abastos y Carburantes	14.975
Acción Católica	200
A la Junta del Homenaje a San Juan de la Cruz	1.000
Auxilio Social	450
Mercedarias	500
A diferentes Instituciones y familias menesterosas por pago de racionamientos	3.500
Total	20.625

Los donativos para el Aguinaldo de la División Azul

Se ordena a todas las Sucursales Bancarias, sitas en los diferentes pueblos de la provincia, que no lo hayan hecho, envíen con urgencia a este Gobierno Civil relación de aquellos donativos que hayan recibido para el Aguinaldo de la División Azul y no lo hayan participado a los Bancos de la capital.

Otros donativos

Por este Gobierno Civil se han

remitido a la Organización de Auxilio Social 250 pesetas donadas por don Lucas Rodríguez, y 200 pesetas donadas por el arquitecto don Marcos Rico, para que los niños que ampara dicha Institución tengan una comida extraordinaria.

Por la Patria, el Pan y la Justicia Burgos 23 Diciembre de 1942.— El Gobernador Civil, Manuel Yllera García - Lago.

Nuevo beneficiado

El Excelentísimo señor Arzobispo de Burgos se ha dignado nombrar beneficiado de la S. I. C. B. M., en la vacante existente por defunción de don Félix Alvarez, a nuestro querido amigo el presbítero don Luis Estalayo Casquero, capellán caudatario de Su Exelencia Reverendísima y oficial mayor de la Secretaría de Cámara del Arzobispado.

A las muchas felicitaciones que con este motivo ha recibido el nuevo beneficiado, unimos la nuestra muy sincera.

Pregón de la Falange

Falanges juveniles Centuria "Fernán González"

Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados en dicha Centuria la obligación que tienen de presentarse hoy, jueves, a las siete en punto de la noche y completamente uniformados en nuestro Cuartel (antiguo Hotel París 4.º piso) para celebrar la correspondiente reunión semanal de la Centuria.

Diputación provincial

El señor gobernador civil acompañado del presidente de la Diputación, del inspector médico de la Dirección General de Sanidad y del inspector jefe de Sanidad de la provincia, visitaron el sanatorio de Fuentes Blancas donde se están realizando trabajos para instalar en plazo brevísimo el sanatorio de enfermos infecciosos.

La Diputación Provincial agradece a los señores jefes de la Academia de Ingenieros las facilidades dadas, retirando rapidísimamente de dicho sanatorio las grandes cantidades de material allí almacenadas.

Dé esta manera se ha logrado habilitar este edificio de inmejorables condiciones para atender a los epidemios de tífus exantemático.

El señor presidente recibió la visita del pintor pensionado de la Diputación, don Rigoberto González.

También le visitaron el alcalde y secretario de Quintanar de la Sierra, para darle cuenta de las mejoras llevadas a cabo en dicho pueblo.

El presidente les agradeció la visita y les prometió facilitarles elementos que les ayuden a seguir mejorando la pavimentación, felicitándoles por la gran labor desarrollada, que ha conseguido colocar a Quintanar de la Sierra a la cabeza de los Municipios burgaleses.

ANUNCIOS OFICIALES

Círculo de la Unión

El próximo domingo día 27 de los corrientes a las doce de la mañana y en el Salón de Juntas de esta Sociedad, tendrá lugar el sorteo de obligaciones correspondientes al ejercicio corriente, lo que se pone en conocimiento de los obligacionistas por si desean asistir. Burgos 22 Diciembre de 1942. El secretario, Francisco López-Brea.

Grupo de Intendencia número 6

Hallándose vacante la cantina de este grupo se invita por medio del presente anuncio a todos los industriales y comerciantes de la Plaza que lo deseen a presentar proposiciones hasta las 10 horas (DIEZ) del día 30 del corriente en la oficina de esta mayoría.

El pliego de condiciones que regirá para la adjudicación estará expuesto en la entrada principal del Cuartel que ocupan estas tropas siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.— El comandante primer jefe actual. Máximo Martínez.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Precio de los artículos cuya distribución comenzará el día 29 del actual

Aceite, 200 gramos por persona, al precio de 1 peseta ración, y contra cupón número 27 del pliego correspondiente.

Garbanzos, 250 gramos por persona, al precio de 0,85 pesetas ración, contra cupón número 26 del pliego de legumbres.

Chocolate, 100 gramos por persona, al precio de 0,85 pesetas ración contra cupón número 41 del pliego de varios.

Patatas, tres kilos por persona, al precio de 2,25 pesetas ración y contra cupón número 15 del pliego correspondiente.

Las autorizaciones correspondientes se entregarán única y exclusivamente a los interesados en las Oficinas de esta Delegación, hoy, 24 de cuatro a seis de la tarde, debiendo presentarse todos ellos sin excusa ni pretexto alguno.

Se advierte al público que si los detallistas no les entregasen el racionamiento de patatas, pretextando no tener existencias, lo pongan en conocimiento de esta Delegación Provincial, haciendo la misma advertencia a los detallistas, en el caso de que por los almacenistas no se sitúen en sus establecimientos las cantidades de este tubérculo que les han sido asignadas.

Esta distribución terminará el próximo día 4 de Enero.

De interés para los detallistas del ramo de coloniales

El sábado día 26 de los corrientes y horas de diez a doce, los detallistas del ramo de coloniales, se pasarán por esta Delegación Provincial, Sección Estadística y Racionamiento, para declarar los sobrantes de patatas que existan en su poder, advirtiéndoles que de no presentarse, se entenderá que no tienen existencia alguna.

Anulación de Circulares sobre patata de siembra

Creado el Servicio Nacional de la patata de siembra por decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 6 de Diciembre de 1941 (B. O. E. número 7 de 7-1-42) y de acuerdo con la Orden del referido Departamento,

de 16 de Mayo del corriente año (B. O. E. número 142 de 22-5-42), por la que se aprueba el reglamento para la organización y funcionamiento de la misma, la Comisaría General, ha acordado lo siguiente:

Artículo único: Quedan anuladas íntegramente las Circulares números 219, de 17 de Septiembre de 1941, y 242, de 31 de Octubre del mismo año, de la Comisaría General, remitiéndose en un todo, a lo acordado sobre dicho artículo por el mencionado Servicio Nacional en su Circular número 2, de fecha 10 de Octubre del presente año y las que en lo sucesivo pueda dictar el mismo.

Precio de los productos industrializados del cerdo

La Comisaría General, ha resuelto fijar para la presente campaña en los productos chacineros que a continuación se expresan, los siguientes precios, incluidos todos los impuestos:

Lomo embuchado.—Precio en almacén a mayorista, 31,43 pesetas kilo envasado en madera o cartón y 31,73 envasado en lata. Precio al público: 37,70, envasado en madera, cartón y 33,10 envasado en lata. Salchichón puro, 19,99; al público 24 y 24,35; salchichón mezcla, 20,21, 20,61; 24,25; 24,60; chorizo C.A.T. mezcla, 13,81, 14,11; 15,60, 15,95; chorizo C.A.T. puro, 14,88, 15,18; 16,60, 17,15; morcilla, 6,91, 7,21; 7,80; 8,15; queso de cerdo, 13,06, 13,36; 15,70, 16,05.

SIN ENVASE

Pasta de hígado, 14,70 pesetas en almacén a mayorista; 17,65 pesetas kilo al público; tocino, 7,14; 8,05; manteca en rama, 9,92; 11,20; manteca fundida (en lata) 12,42; 14,09; costillas, 7,42; 8,90; espinazos, 5; 6; pies y manos, 5,94; 7,10; cañas, corcuillas, huesos, cabeza y paletas, 4,84; 5,80; rabo, 6,32; 7,60; jamón acedado, 18,07; 23,55; jamón asturiano, 23,48; 24,64; jamón serrano, 23,84; 23,75; jamón cocido (en lata), 29,79; 26; paletillas, 16,80; 21,30; Iacones, 10,20; 13,35.

JAMON FRACCIONADO

Centro, 38,02; codillo, 19,87; punta, 21,03; caña, 21,03; recorte, 10,89; tocino y corteza, 18,47.

XV ANIVERSARIO de **D. Gerardo de Mateo Cámara** y VII ANIVERSARIO de **Doña Daría Merlino García** (Q. E. P. D.)

Las misas que se celebren mañana, día 25, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las nueve y media y diez, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos y nietos agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos de piedad. Burgos 24 Diciembre 1942.

Las misas gregorianas que darán comienzo hoy, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad y en el Convento de P.P. Carmelitas, y a las nueve en la Capilla de San Gregorio de la S. I. C. B. M., serán aplicadas por el eterno descanso de **Leopoldo Escudero Dancausa** que falleció el día 21 de Diciembre (Q. E. P. D.)

Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas, por lo que les quedarán muy agradecidos. Burgos 24 Diciembre 1942.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004

LA SEÑORA **Doña Georgia Alonso López** falleció el día de ayer, a los 65 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenado hijo, don Moisés-Luis Arbaiza (delineante de Electricidad de Burgos S. A. y profesor de la Academia Provincial de Dibujo); hija política, doña Concepción Sebastián; nieto, José Luis; hermanas, doña Concepción, doña Candelas y doña Trinidad, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy jueves 24, a las cuatro y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo el sábado 26, a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Vivia: Paloma nº 38 y 40 Burgos 24 de Diciembre de 1942.

EL SEÑOR **Don Domingo González de Román** Secretario jubilado del Ayuntamiento de Gamonal de Riopico falleció el día de ayer a los 76 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada hija, doña Adelaida; hijo político, don Manuel Bartolomé Martínez (funcionario de la Excm. Diputación Provincial de Burgos) nieto, Antonio; hermana, D.ª Bonifacia, hermano políticos, D. Angel Antón y doña Rosa Fernández, primos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde en el cementerio de Gamonal, por lo que les quedarán muy agradecidos. Gamonal de Riopico 24 de Diciembre de 1942

GUSTO y económicos MUEBLES LARA Avda. Generalísimo, 13 y 15 Teléfono 1322

Tijeras, Pinzas, Lancetas, Bisturis, Sondas, Agrafes Sutura, Jeringas, Agujas, etc., encontrará en

DROGUERIA MODERNA San Juan 65. Teléfono 1791 Frente a la Delegación de Hacienda

Camiones Fiat 8 toneladas, Diesel bien calzados, con gasógeno y sin él, en perfecto estado de mecánica y documentación para trabajar. TABANERA S. A. Martínez Campos 7. Teléfono 47.099. MADRID.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. **ATECO-APARTADO 1043-MADRID**

Suministros para Industrias Lácteas ALFA-LAV L ASTRA BALTIC Paseo de San Juan 12. — BARCELONA Accesorios y piezas de recambios para DESNATADORAS ALFA-LAV Y BALTIC

Originales de fábrica sueca. Repaso y reparación de desnatadoras controlado por "técnico sueco". Cámaras de fermentación para "Yoghours", cultivos y análisis. Secaderos de caseína, leches agrias, materias para diversas industrias etcétera. Incubadoras, criadoras, material avícola, libros sobre Ganadería, Industrias de la leche Avicultura, Cunicultura y Agricultura en general. Se desea representante introducido en maquinaria agrícola.

Los famosos campos minados "Aguinaldo para la División Azul" en el Norte de Africa

APARATOS CAPACES DE VOLAR DOS O TRES BATALLONES

Buenos Aires.— El corresponsal norteamericano incorporado al octavo ejército británico, telegrafía a "La Nación" que la retirada de las fuerzas del Eje del Norte de Africa dejó tras de sí "un terrible enemigo mecánico que lucha solo, sin la presencia de soldados". Es —dice— una tupida red de instrumentos mortíferos enterrados u ocultos en otra forma y de dispositivos infernales de todas clases: los famosos campos minados. Solamente en un pequeño aeródromo se encontraron 600 minas. No es raro ver artefactos capaces de volar dos o tres batallones. Los aparatos que emplean los ingenieros británicos para descubrir la presencia de las minas,

GUION

LA ENSEÑANZA arma decisiva del nuevo Estado

Un índice de la preocupación del Estado por los problemas de la cultura española, lo constituye la primera semana de Enseñanza media oficial, que acaba de celebrarse.

Indudablemente, la enseñanza media oficial forma a una selección de la juventud, en la época más decisiva de la formación de su carácter y de su inteligencia. Y, por ello tiene una importancia inigualable en el problema de los propósitos de la Revolución nacional española, que pretende lograr la unidad de pensamientos y de impulsos de todos los españoles.

En dicha semana, y ello reviste excepcional importancia bajo el punto de vista político, se ha dado el caso único en la historia de nuestra docencia, de reunirse en comunidad de esfuerzo casi dos centenares de directores y catedráticos de Instituto, que han laborado intensamente sobre los problemas principales que tiene planteados en la actualidad nuestro Bachillerato, dotando así al centro de enseñanza oficial de un clima de prestigio y de medios eficaces para valorar su actuación, y considerarse como un arma decisiva en las tareas que el nacional-sindicalismo propugna.

Es así como se robustece cada día la misión histórica del Estado, siguiendo las consignas del Caudillo y cada día también se agiganta el ejemplo permanente que la juventud española ofrece, con su cálida vibración política, a la consideración de los españoles.

Todos los asistentes a esta Semana de Enseñanza Media, han conocido a fondo los afanes y propósitos del Estado nacional-sindicalista, al visitar las instalaciones de los Institutos modelo, especialmente el de "Isabel la Católica" y "Ramiro de Maestre".

Finalmente, la conjunción política de esa norma cultural, básica fortaleza de nuestro estilo, se ha sabido resumir de manera magnífica, en la visita a la tumba del Fundador. El profesorado ante el ejemplo admirable de José Antonio, ha saturado su espíritu con la lección sin par de su vida al servicio de España.

Es así como el Estado español —en creciente marcha hacia la cuspide de sus destinos— ha rubricado la Semana de la Enseñanza Media, dándole un tono de tono histórico en los propósitos de nuestra Revolución espiritual, cuya última meta es esa unidad de conciencia, que, como dice el ministro de Educación Nacional, es la mayor ambición de Francisco Franco.

El Estado nacional-sindicalista, la Falange, dan cumplimiento de esta manera ejemplar, a sus postulados, que señalan como arma decisiva a la enseñanza.

son muchas veces desorientados y desviados por trozos de hierro sembrados a tal fin. En otras ocasiones, latas de conservas vacías y diversos restos metálicos esparcidos por el desierto, y al parecer inofensivos, están en realidad conectados a enormes cargas explosivas que saltan al menor contacto.

El periodista yanqui hace resaltar la labor agotadora que se ven

obligadas a desplegar las fuerzas británicas de ingenieros para facilitar la marcha de las unidades de carros de infantería a través de esta peligrosísima zona de batalla.— Efe

COLISEO CASTILLA
UNA MUJER DIFAMADA
por Mirna Loy y William Powell.

El Eje tiene ahora y siempre la iniciativa en sus manos

Por SANCHEZ CAÑAMARES

Berlín, 23 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Si quieren ustedes saber de qué se ha tratado en las conversaciones del Cuartel general de esta mañana a los informadores extranjeros persona la más autorizada de Berlín, para responder a las preguntas de los periodistas que poseen suficiente ingenuidad para pretender descubrir intereses informativos en los centros oficiales alemanes a raíz de una reunión de personalidades dirigentes del Eje, "cojan ustedes una mapa —no ha precisado de qué continente— y plan téense a sí mismos los problemas estratégicos que en la hora actual tiene ante sí el Eje. En él podrán leer claramente el comunicado de los asuntos tratados".

Una cosa así ha dicho, poco más o menos, la precitada persona. Nosotros hemos seguido, pues, la recomendación y hemos cogido modestamente un mapa de Europa y territorios adyacentes y hemos advertido la presencia de dos centros de gravedad político-militares de primer orden. La duda que se plantea al escrutador de los misterios diplomáticos y militares ante el mapa de Europa es de si corresponde al Mediterráneo o la Unión Soviética la preeminencia en las consideraciones que el cronista debe hacerse ante el mapa de Europa en un afán adivinatorio de lo tratado en las conversaciones del Cuartel general del Führer.

Por el momento es la batalla en el arco del Don el acontecimiento militar del día y que de seguro habrá sido objeto de estudio por los jefes del Eje y por el séquito de oficiales y técnicos militares que a ellos acompañaban. Apuntábamos ayer que en el curso medio del Don han lanzado los soviets su ataque más fuerte hasta la fecha, precisamente en el sector de las formaciones italianas. Los medios militares de Berlín observan respecto a esta batalla su reserva habitual, pero a juicio del informador un tanto más hermética en esta ocasión. Los rusos, por el contrario, parecen no haber sido nunca —y ya es decir— más escandalosamente peligrosos en su ofensiva radiofónica. Frente a las conquistas de docenas de pueblos por la Radio de Moscú no tenemos nada, que oponer de parte de Berlín. Ahora bien, en un comentario alemán que precisamente en este momento, mientras redacto estas líneas, viene a mis manos, advierto una frase que pone en su lugar la información sobre estas ganancias territoriales bolcheviques. Se trata según él de avances enemigos que no están en relación con la cuantía de las fuerzas empleadas ni con el impulso ni la fuerza ofensiva de una gran masa de armas modernas que los soviets han puesto en acción en aquel punto.

Por otra parte, siguiendo el mismo comentario, las ciudades y pueblos nombrados por la información enemiga como conquistados, no pueden cargarse a la cuenta de victorias de un combatiente que está empeñado en dura lucha en la que hasta ahora ha llevado la iniciativa pero que por lo tanto ha de esperar una reacción de su contrincante. Esta reacción que ya se anuncia en dicho comunicado iniciará la segunda fase de la batalla que es como ustedes saben, la úl-

tima y definitiva, en la que siempre pierden los soviets.

Esta escapada al tema militar como digresión del asunto que estamos tratando de las conversaciones entre los jefes militares del Eje está justificada en los comentarios alemanes a dicho asunto. Respecto al Mediterráneo, el otro centro de gravedad que se impone a la atención del periodista, en relación con las importantes conversaciones del Cuartel general del Führer, la situación militar no deja resquicio a comentario alguno. Ahora bien, en las palabras que esta mañana hemos oído a la persona autorizada a que al principio de esta información aludo y que no es otra que el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores del Reich, ha habido una frase que por el momento en que ha sido pronunciada merece ser subrayada. Esta frase es: "El Eje tiene ahora y siempre la iniciativa en sus manos". Pongan en juego ustedes, caros lectores, sumeridional imaginación en la exégesis, interpretación y agudización de esta frase y los resultados que obtengan serán lo más jugoso de esta crónica, aunque probablemente no tengan conexión alguna con la realidad.

El camino para una cooperación con Alemania e Italia está abierto para Francia

Se declara oficiosamente en Vichy, después de las entrevistas de Laval

Vichy.— Las conversaciones germano-francesas celebradas en el Cuartel general del Führer, establecen un punto de partida para futuras conversaciones que interesan a los dos países, según opinan los círculos oficiales al referirse al último Consejo de ministros divulgado de la Agencia "Havas-Off" sobre las conversaciones. Francia —se opina en los mencionados círculos— se encuentra ante un nuevo camino.

Después de los acontecimientos en Africa del Norte, la labor de Darian es más difícil. La traición de algunos jefes militares ha colocado al país en una situación tan grave, que parece casi imposible verla mejor.

Después del viaje de Laval, puede decirse que el camino para una coope-

En la habilitación general del ministerio de Trabajo en una suscripción encabezada por el Excmo. señor ministro con 500 pesetas se han recaudado 36.003'15 pesetas.

En ella han ingresado el presidente de la Junta consultiva de la Cámara de la Propiedad Urbana 25.000 pesetas. La Confederación Española de Cajas de Ahorro, 2.000 pesetas y J. Biosca otras 2.000 pesetas. El resto, hasta las 36.003'15 pesetas fué recaudado entre el personal del ministerio.

En el Banco de España se ha ingresado de créditos: caja 37 pesetas; cajero y sub-cajero oficial, 130 pesetas; correspondencia, 150 pesetas. Caja valores, 951 pesetas; operaciones 335 pesetas; créditos intervenidos, 22 pesetas; cupones, 98 pesetas; compensación 45 pesetas, administración 155 ptas; ilegible, 70 ptas.; Luis Castellanos, 116; cuenta c/. intervención, 260; M. Briones 30; ilegible, 120; acciones 60; registro, 132; Farmacia Central regional, 37'50; Banco Germánico (total de suscripciones ya publicadas), 2.931'50 pesetas; Alfaro y Cia, 250; Manuel Santa 50; Cándido Navarro 10; Sociedad Española Acumulador Tudor 1.000; Regimiento de Infantería 42 (Leganes), 525; Manuel Martín, 25; Banco Hispano Americano (total de listas ya publicadas), 126.793'32 pesetas; Emilio García 43; intervención caja valores contabilidad, 130; Agustín Fernández, 5; ilegible, 85; otro ilegible, 100; María Pilar Borderas 10; Sr. Fernández 500; don Fernando Casas 25; el Banco Mercantil (total de cantidades ya publicadas), 2.503 pesetas; F. Ramón 25; Junta Constructora de la Ciu-

Aumentan las «listas negras» norteamericanas

Sesenta y cinco firmas comerciales chilenas incluidas en ellas

Santiago de Chile.— Sesenta y cinco nuevas firmas comerciales chilenas han sido incluidas en las listas negras norteamericanas.— Efe

Se hacen muy difíciles las operaciones de Montgomery

Berlín.— El octavo ejército británico se limitó ayer en la región de La Sirte a tomar contacto con el ejército blindado germano-italiano con formaciones débiles, sin entablar combates.

La extensión de la zona minada en la región costera y en el desierto —comenta la Oficina Internacional de Información— parece hacer muy difíciles las operaciones de Montgomery. La única actividad aérea se limitó a los

dad Universitaria, 1.000; don Alejandro Olazábal, 100; Sociedad General Azucarera de España, 2.500; Regimiento Infantería número 2, 21.020'47; Max Connabel 5; I. de Z 50; Gráficas Reunidas, 1.000; M. Machado, 2.000; don Juan Mateo 5; Rodríguez Hermanos, 1.000; don Baldomero Almerana, depósito de máquinas 10; don Antonio Marzá, 25; empleados y obreros del Ayuntamiento de Chamartín, 3.500'45 pesetas.

Crónica de Roma

El Santo Padre concede una especial indulgencia plenaria

Por Luis de la BARGA

Roma, 23. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Ciudad del Vaticano.— Bajo la firma del cardenal penitenciario mayor, el órgano oficioso del Vaticano, publica un decreto por el cual el Santo Padre concede una especial indulgencia plenaria, que podrá obtenerse en ocasión de cualquier bombardeo aéreo, siempre que se trate de un bombardeo específico y no simple paso de aviones o señal de alarma. La concesión ha sido hecha al cardenal Magliani en su audiencia del día 15 del corriente mes y se hace pública con esta fecha.

La fórmula para la obtención de dicha indulgencia plenaria, consiste en la jaculatoria pronunciada en cualquier lengua "Jesu miserere mie", es decir: "Jesús mío, misericordia". Para obtener las gracias derivadas de tal indulgencia, el órgano vaticano recalca que no es necesaria la habitual condición de los Santos Sacramentos sino simplemente una perfecta contrición de corazón por los pecados cometidos.

FRANCO ha dicho

Nos sentimos fuertes y seguros, despiertos y vigilantes. Nos asiste la fuerza de nuestra verdad y nos respalda la realidad de nuestra fuerza; ansiamos una vida dura, pero española; una ambición de Patria y un ansia de destino; no trabajamos por un hoy limitado, sino por un mañana esplendoroso.

Nuestro Ejército encuadra las mejores juvenudes, la asistencia de Dios nos está bien demostrada. Con ellos nada ni nadie logrará vernos.

Si empeño pusimos en nuestra Cruzada, aún mayor lo pondríamos si un nuevo peligro de igual orden, nos amenazara.

Sabemos que con nosotros va la vida, y fuera de esto, la muerte para España.

(Del discurso del Caudillo ante el III Consejo nacional de la Falange)

ASILO DE HERMANITAS

Te gustaría que te dijese que no tienes corazón? Pues, si puedes remediar a los pobres y no los remedias, no tienes corazón cristiano, ni siquiera corazón de hombre.

Se hacen muy difíciles las operaciones de Montgomery

Berlín.— El octavo ejército británico se limitó ayer en la región de La Sirte a tomar contacto con el ejército blindado germano-italiano con formaciones débiles, sin entablar combates.

La extensión de la zona minada en la región costera y en el desierto —comenta la Oficina Internacional de Información— parece hacer muy difíciles las operaciones de Montgomery. La única actividad aérea se limitó a los

aviones de reconocimiento aislados.— Efe

Compra - venta de Hierros

metales, trapos, gomas y papel

Carmelo Diez de Larrá

Fuebla, 37, bajo.

a mal tiempo...

RON NEGrita
BARDINET

CINE AVENIDA
Hoy, a las 5 y 7½, 6º y último día. La película que el público no se cansa de ver
REBECA
Mañana, EL CABALLERO NEGRO

Esta Mula de los Moños. RAPSODIA DE NAVIDAD

Por Víctor ESPINOS

—María, heñnos de partir.
—Lo que dispongas, esposo mio.
—Un angel trajo la orden. Dijo: José, me envía el cielo para que sepas que está dispuesto que huayas de Belén. Toma al niño y a su madre y marchad a Egipto, donde permanecerás hasta que yo te avise.

—¿Pronto? —Osé inquirir.
—Cuanto antes, respondió. —Herodes ha de buscar al Niño para matarlo.

La esposa, estremecida, apretó a la tierna criatura contra su corazón. Comenzaba para ella lo que más tarde y para siempre, y para todos se llamaría vida de Calvario, o el calvario de su vida. Inclino la frente.

—Cúmplase el designio del Altísimo. Hágase también en nosotros según su palabra...

Y partieron sin entretenerse en reunir y alfiar equipaje. Su pobreza extrema les evitaba ese cuidado. Y aún lo poco que la caridad de las comadres de Belén para el gran suceso les procuró, lo perdieron. Una copleja lo diría a los venideros siglos:

En el portal de Belén gitanillos han entrado y al Niño recién nacido los pañales le han robado

Partieron. De su viaje a Hebrón, Lebúa, Gara, que están en el camino de Egipto, a través de 25 leguas de sendas estrechas sobre hondos abismos, vados incómodos y fangosos pedregales, desiertos y alguna vez, en un oasis, islote de verdor en el mar de arena, quedaron testimonios cordiales que no pretenden virtud de históricos pero que vienen de generación en generación como un nimbo poético de este periplo de las sagradas personas, en que todo se ilumina al resplandor de la ternura sin desfallecimientos. Una plástica de amor os representará los menudos episodios del viaje:

La Virgen va con el Niño en la mula de los moños y San José va delante dándole al Niño madroños.

grupo vivo de hondo sentido popular que se completa con esta descripción de rústica belleza y sonora apariencia.

La Virgen va caminando por una sendita oscura y al vuelo de la perdiz se le ha espantado la mula...

El cascabeleo del aletear de la salvaje gallinácea, parece oírse, y no cuesta trabajo imaginar cómo el Santo Patriarca, tendría que afianzar el rendal de la espantadiza, cabalgadura, y aún más de qué manera sujetaría en sus brazos María el menudo y Divino expedicionario a sus brazos maternos confiado.

Ya es la noche. La inventiva piadosa supone que por rutas ignoradas corre algún riesgo la orientación, acaso la vida, de los que por huir de otro peligro se lanzan a tanto caminar, y arguye:

Es de noche en la montaña, porque se ha acabado el día pero no se perderán; una estrellita les guía

Amanece al cabo. Los carabos, las lechuzas, las cornejas, van enmudeciendo y se alza el pitido alegre y matutino de la alondra, mientras las sombras ceden al nácar que es el carro del sol. Se oye el murmullo del arroyo cercano. Detienen la breve caravana. El Santo Varón que la conduce, después de una ablución, se apresura a ofrecer en la cuenca de sus manos, agua a María, que no bebe sino después que el niño la ha probado. Luego, José, de bruces en la corriente toma una buchada de líquido fresco y grato, con lo que la barba del Patriarca se emperla en la linfa, espejo de los cielos... Y coge en sus brazos nervudos, hechos del recio trajinar de la gar-

lopa y de la sierra, al bendito Jesusin. Y toda su rudeza se hace pluma...

María, dejándose honestísima escurrir de la jarmuga, pone pie en el suelo, húmedo aún al relente...

Poco después, a la vista de José y de los ojos cándidos del infante, que la miran ir y venir amorosamente

La Virgen está lavando y tendiendo en el romero los pajaritos cantando ¡y el agua se va riendo!

Delicioso trasunto de un bellísimo episodio de esta peregrinación, en que se salva la vida de quien la dará por todos, en el tiempo y en el lugar que están escritos.

En lo alto de los cielos, voltejan las aves de presa, aguardando su hora; como flechas, huyéndoles, pasan bandas de tórtolas y zuritas. Todos los elementos del paisaje, que ya se incendia de sol, adquieren un valor de alegría y de símbolo sagrado...

Ya el sol caliente. Las minúsculas vestiduras del Infante, perfúmanse del tomillo y la mejorana... Incienso, con que la Naturaleza asombrada del prodigio, sahuma los corporales precursores...

Un bocado de pan. Para Jesusin, mientras llega el instante de algo más... una cortezuela...

Y luego, seguir. Queda aún mucho trecho. Y el riesgo acecha... De pronto, la palmera cercana se dobla como en una reverencia. Y la Familia Sagrada queda oculta entre sus palmas, que se entrecruzan como discreta celosía...

En el recodo del camino irrumpe buen golpe de sicarios, que todo lo registran, hasta el más insignificante matojo...

Junto a la hummillada palmera dice uno:

—Buen acechadero para sorprender a un viandante descubierto.

—Aunque fuera el chiquillo que perseguimos vivo o muerto...

María ha oído. Su corazón redobla su palpar anhelante.

El jinete que manda aquella siniestra comparsa, descarga un latigazo sobre su bestia y ordena:

—A Belén, necios!... Aquí no tenemos nada que hacer...

Y siguen, perdiéndose a lo lejos en una nube de polvo.

La palmera lentamente se yergue. El noble grupo familiar reaparece al sol. La Virgen ha palidecido... José, el Patriarca, empuña de nuevo la rienda... El Niño, sonríe y, como si supiera lo que hay en el fondo del pecho de su madre, alarga un bracito de rosa y leche, y le echa en el rostro una dulcísima caricia...

Siguen... Al poco vése vestido el desierto de bosquecillos, follajes y cultivos diversos... A su paso alzan la cabeza los campesinos y pastores, hombres y mujeres de color de oliva y ojos de almendra...

Es Egipto...

En el reino milenar de los Fraones, caen de sus plintos y traemos las imágenes de los ídolos... Y nadie ni los sacerdotes de Phs. saben a qué atribuir el prodigio.

"GAUDIUM MAGNUM"

Por Manuel GRAÑA

Navidad, el Nacimiento del Hijo de Dios, es la fiesta más importante más honda, más universal que la humanidad ha celebrado nunca. El "gaudium magnum" anunciado por los Angeles a los pastores era una profecía que había de llenar la historia de los siglos subsiguientes. Fué, es y será el "gadium magnum" de los pueblos civilizados.

En estos fríos días de invierno, una inmensa oleada de regocijo íntimo, profundo, que conmueve todas las capas sociales y llega de las ciudades a los más remotos e insignificantes pueblos, descende de lo alto y llena todos los hogares: palacios y chozas. Austeros conventos y tristes hospitales. Es tan grande esa alegría que no hay acontecimiento humano, por trágico que sea, que pueda suprimirla; la guerra misma con todos sus horrores no es capaz de lograr que los hombres no oigan de alguna manera el canto de los angeles invisibles.

Sólo un inexplicable y hermoso misterio sobrenatural puede darnos la explicación de este simple fenómeno. En efecto, es que el mis-

mo Creador descende, hecho Hombre, a consolar a los hijos de los hombres. Es decir, descendió hace ahora veinte siglos y ha sido tan real y humana su aparición que desde entonces el mundo la recuerda y la celebra con explosiones de regocijo inextinguible como si se repitiera todos los años.

No ha sido el Oriente el que ha comenzado. Allí era la Epifanía la manifestación del Señor. La fiesta grande de los cristianos. En Occidente empezó a celebrarse ya en el siglo II y no se fijaba la fecha. Desde Enero a Mayo según las costumbres y tradiciones de la localidad. En el siglo IV se extendió al Oriente pero los Obispos tampoco estaban acordes en el día. Sabido que el Evangelio no lo precisa bien. Por eso S. Cirilo de Jerusalén preguntaba al Papa Julio I qué debía hacerse en este sentido. El Pontífice reunió una comisión de teólogos y estos acordaron que, según la tradición antigua debía celebrarse el 25 de

(Pasa a quinta página)

Aroma de Navidad

Por José María ZUGAZAGA

Cuando el huracán de la guerra azota al mundo y arranca de sus ojos lágrimas de dolor, en España inefables auras de paz mecen todo dulcemente... Ha llegado Navidad. Nosotros sufrimos ya en nuestra carne la dureza de días inciertos, de separaciones definitivas, de terribles devastaciones ocasionadas por la apocalíptica bestia roja. Tres Diciembres vieron a nuestra Patria con sus hogares dispersos, pero vino la paz y en todas las casas florecieron ramitas de olivo...

Dijo Francis Jammes que los almendros en flor integran la sonrisa de los campos. Nuestros ingenios villancicos tienen sonreír navideño, evocaciones nostálgicas de días de niñez, de pureza, de inocencia, de ansias fervientes de ar-

Los pobres tienen todo alambicado... Y en cambio, en los bares y en los cines y en los salones, se derrocha el dinero. Y luego nos quejamos de que se pide demasiado...

der en el amor al divino Niño. La quietud del veinticuatro de Diciembre cae sobre nuestras frentes como pétalos de rosa que nos retrotraeran a dichas edades en las cuales nuestras imaginaciones soñaban ante Nacimientos de figurillas anacrónicas y pastoras lavando en espejos. ¿Qué embriagador perfume tienes, Navidad, que otra vez, ante este día, divagamos amorosamente y el alma se infantiliza?

Pidamos para que los pueblos azotados por la guerra puedan celebrar en año próximo esta fecha de amor, de paz. Para que, en lugar del tronar del cañón, resuenen suavemente voces cantando las glorias del Señor y músicos de sollozantes violines compongan rapsodias de júbilo y de fé, arpegios con aroma de oraciones a la Virgen, al Niño...

Mientras tanto, celebremos la paz, la calma augusta de esta Navidad con todo el encanto de purísimos afanes. Navidad española, sin "Papá Noel" y sin el pagano reír de saturnales o de exóticos

bailes. Dulzura hogareña de gentes de buena voluntad que reunen al hijo ausente, al hermano que retornó de las luminosas tierras del Sur a las melancólicas del Norte, o del paisaje con reminiscencias helénicas de Levante a la llanura interminable de la Mancha.

Día de recuerdos. Día de emociones. Acaso sin daros cuenta unas lágrimas empañen vuestras pupilas, fundidos en el calor santo de la casa paterna. Es posible que la emoción os impida hablar, sumergidos en un mundo de remembranzas... Remembranzas de melancolía infinita, cual aquella que despierta el trémulo rasgueo del violoncello, estremecerán las almas de muchos. ¡Navidad, Navidad!

Día de poesía fascinadora, imposible de resistir. Misas del Gallo oídas con temblor de gozo, ante bisbeos de oraciones que vuelan como palomas de fe. Alegrad vuestros oídos con villancicos ingenuos, de rancio sabor popular, y que narrijas de oro expandan su perfume mientras que unos crócalos derraman su alegría bulliciosa y desbordante.

Un amigo mío, recién llegado de Rusia, me comunicó su ilusión ante la Navidad. No la pasará, como el año anterior, en torvas tierras llenas de nieve, en que el manto blanco llevaba a su espíritu y a su cuerpo gélidos espasmos. Estara sentado al lado de su madre, ya anciana, y acaso cuente una anécdota de aquel país lejano donde Marte galopa. Y al oír una mística oración, el bravo guerrero que conquistó lauros y cruces, acaso sienta nublados sus ojos, porque las lágrimas no son patrimonio de los débiles sino de las almas con sensibilidad y vibración.

¡Alegráos, españoles, que estamos en Navidad! Bañad vuestros espíritus en dulzuras de amanecer, en aguas puras de la fe y que vuestros corazones reciban una lluvia de angélica serenidad, de inefables goces, mientras lenguas de armoniosos acentos cantan en la lejanía:

"Gloria a Dios en las Alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad".

¡ESPAÑOLES!

España está consagrada oficialmente al sagrado corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles. La Iglesia y la Patria piden ayuda a todos los buenos españoles para levantar un nuevo monumento.



J. BERNAL

La Diputación de Burgos

autorizada para la recaudación de contribuciones e impuestos del Estado

Normas a que ha de ajustarse el servicio

Madrid. — "El Boletín Oficial del Estado" publica hoy órdenes del ministerio de Hacienda por las cuales se concede la recaudación de las contribuciones e impuestos del Estado a las Diputaciones Provinciales de Barcelona, Zaragoza, Córdoba, Burgos y Ciudad Real. El comienzo del servicio para todas estas Diputaciones, empezará el primero de Enero de 1944, y se establece que el servicio recaudatorio que implanten las Diputaciones, será dividido en zonas coincidentes con los partidos judiciales. En la designación que hagan las Diputaciones de los nuevos recaudadores titulares, se atenderán a las normas establecidas en el Estatuto de 18 de Diciembre de 1928.

Las Diputaciones no podrán ceder en arriendo el servicio recaudatorio, dotándolo de una estructura propia y de contabilidad especial. Designarán un jefe provincial del Servicio, que será quien asuma la representación de la Corporación en sus relaciones con Hacienda. Se establece la forma de hacer los ingresos diarios, en una cuenta especial del Banco de España. El delegado de Hacienda ejercerá todas las facultades que le confieren las leyes y disposiciones vigentes, y podrá suspender en sus cargos a los recaudadores y auxiliares que no desempeñen debidamente sus funciones, dando cuenta a la Diputación.

Se regula asimismo todo lo concerniente a cuentas de gestión y cesación de la recaudación de las Diputaciones pasado un año de servicio, con arreglo a lo consignado en las órdenes.

Los premios de cobranza que se establecen son los siguientes:

Para la Diputación Provincial de Barcelona, 0,50% de premio de las sumas que recaude en período voluntario; a la de Zaragoza, el 1,24 por ciento; a la de Córdoba el 1,46

Precio y condiciones del carbón para gasógenos

Madrid. — La orden por la que se regula el precio del carbón vegetal especial para gasógeno dispone que la composición de dicho carbón será la que sigue: humedad máxima, 10%; tamaño, 15 a 30 milímetros; potencia calorífica, 6.500 a 7.000 calorías por kilogramo; cenizas máximas, 5%. Deberá proceder de las llamadas maderas duras. El carbón especial para gasógenos tendrá el precio de setecientas pesetas tonelada en almacén de origen o centro productor de carbón especial para gasógeno.

¡Alto aquí!

Ya llegaron las ricas naranjas de Carcagente, que no las hay mejores, y eso lo sabe la gente.

Almacén de Frutas Vadillos 43 No confundirse: Al lado de Carrocerías Santos.



¡AVICULTORES!
¡GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima
Harina de Pescado
R. U. V. E. L.
Alimentos para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Iparraguirre, 11. — Bilbao

El príncipe heredero del Japón cumplió nueve años

Tokio. — El príncipe heredero Aki hito Tsugo celebra hoy el noveno aniversario de su nacimiento, con tal motivo las organizaciones juveniles han organizado diversos festejos en los que el príncipe ha sido aclamado. Los príncipes de la Real familia han sido recibidos por los emperadores acompañados del príncipe heredero. — Efe.

"Gaudium Magnum"

(Viene de cuarta página)

Diciembre por haber nacido ese día el Hijo de Dios.

Desde entonces comenzaron a celebrarse en Roma las ceremonias más significativas; entre ellas las tres misas, una a media noche en la estación de Santa María la Mayor, la del alba en la estación de San Anastasio y la tercera por la mañana en San Pedro. La procesión nocturna, los cánticos y los festejos fueron dando carácter a la "Nochebuena"; todas las iglesias de Occidente rivalizaron en estas manifestaciones de piedad; desde entonces datan ya los villancicos que se cantaban en latín.

Las costumbres populares han elaborado innumerables manifestaciones del "gaudium magnum". Entre las primeras y de más categoría artística se cuentan las representaciones religiosas en torno de las cuales se teja un cumplido y pintoresco programa de festejos.

por ciento; a la de Burgos, el 3,04 por ciento; a la de Ciudad Real el 2,12 por ciento.

Las fianzas que deberán prestar son: Barcelona, 26.635.061,26 pesetas; Zaragoza, 5.601.517,50; Córdoba, 3.365.470,06; 2.194.653,73 Burgos, y Ciudad Real, 2.689.352,56 pesetas.

La fianza deberá ser constituida con antelación suficiente para que la Dirección General del Tesoro pueda aprobar la correspondiente escritura antes de primero de Enero de mil novecientos cuarenta y cuatro. Previos los informes oportunos. — Cifra.

Tentativas de sabotaje en el ferrocarril Beirut-Tripoli

Angora. — Varias tentativas de sabotaje en la línea Beirut-Tripoli han sido descubiertas por las autoridades francesas de Siria, según noticias recibidas en la capital turca. El referido ferrocarril se utiliza preferentemente para el transporte militar. — Efe.

Diario de Burgos

Apartado 46

Distribución de neumáticos

AVISO

Ignacio Palacios, S. A.

Distribuidores de neumáticos FIRESTONE HISPANIA

Notifica para conocimiento de los interesados, que tienen a su disposición, en su depósito Merced 12, Burgos, las cubiertas cuya relación se detalla, suministro que ha sido dispuesto por la Delegación del Gobierno en la Ordenación de Transportes.

Medidas	Cantidad	Destinatario
32 x 6	5	Nicasio Pérez Alvarez
	6	Jesús Zárate
	6	Pedro Marijuán
	2	Manuel Arribas Lázaro.
	4	Nicasio Pérez
	1	Vda. de Valentín Martínez
	2	Amalia Serna Diez
	4	Salvador Gómez Cuiñado
	3	José Díez Monedero
	3	Nicasio Pérez
	4	Felipe Mendoza
	1	Alfonso Pérez Andujar
	3	Justo Uzquiza Vicente
	2	Daniel Vivar López
	2	Antonio Sanjuan Benito
	3	Miguel Juarro Juez
	6	Luis Méndez Díaz
	1	Félix Marijuán
	4	Luis Acha Zamora
	2	Antonio Barrio
	1	Ernesto Llanos
	5	Jesús Zárate
	4	Fidel Rubio
	1	Venancio Tomé
	1	Nestor Mata Alcalde
	5	Augusto Gutiérrez
	6	Timoteo González
	6	Hermínio García
	4	Distribuidora
	4	Basilio Arroyo
	4	Feliciano Alonso
	6	Doroteo San Juan
	4	Estanislao Prado
6	Ignacio Palacios S. A.	
4	Ignacio Palacios S. A.	
4	Achirica y Cia.	
6	Nicolás C. Delgado	
3	Amalia Serna Diez	
6	Pedro Moral	
2	Estanislao Medrano	
6	Domingo del Palacio	
6	Hijos de Agustín Carranza,	
525 x 20	4	Ignacio Palacios S. A.
600 x 16	5	José Alvarez
"	3	Ricardo González
700 x 20	4	Nicasio Pérez
750 x 20	6	Pedro Marijuán
975 x 20	1	Hijos de Agustín Carranza
900 x 20	1	Félix Somavilla

CAMARAS LAS MISMAS CANTIDADES

Los señores adjudicatarios de las anteriores cubiertas, que todavía no hayan retirado los mismos de esta Agencia, deberán hacerlo a la mayor brevedad.

IMPORTANTE. — Si su coche o camión necesita neumáticos, nos ofrecemos a Vd. para extender y tramitarle la petición de los mismos, así como facilitarle cuantos datos o informes precise.

DISTRIBUIDORES FIRESTONE HISPANIA, para esta provincia

"IGNACIO PALACIOS" S. A. BURGOS

Nuevos éxitos alemanes en el Norte de Africa

Las columnas aliadas y sus abastecimientos sufren considerables pérdidas

Berlin. — En el N. de Africa, las escuadrillas alemanas de bombardeo y de caza, continuaron sus ataques contra las columnas adversarias, al-

guna de las cuales sufrió pérdidas graves. Una columna tuvo que detenerse en plena carretera por estar interceptada ésta con algunos vehículos destruidos. La segunda oleada de aviones causó en la formación de destrozados muy importantes. Frente a Argel fueron hundidos tres buques que desplazaban en total 23.000 toneladas. Otros dos grandes transportes lo fueron en el Mediterráneo occidental, por los submarinos.

Las escuadrillas de bombarderos alemanes lograron éxitos de consideración en su campaña contra el tráfico adversario. Un transporte totalmente cargado, cuyo desplazamiento era de 15.000 toneladas, fué echado a pique; otro navío de 6.000 toneladas, resultó gravemente alcanzado por las bombas, y poco después se incendió. Un barco de abastecimiento de cinco mil toneladas, que se dirigía a Bona, totalmente cargado, fué alcanzado repetidamente y tuvo que detener su marcha. Además, ha sido destruido un submarino británico. — Efe.

Reunión de la Junta del Sindicato nacional de la Construcción

Madrid. — Se ha celebrado la tercera reunión de la Junta del Sindicato nacional de la Construcción, que tomó diversos acuerdos de interés para los profesionales afectos al mismo.

El Estado bonifica anual y reglamentariamente cuantos ingresos formalicen los titulares del Seguro Infantil administrado por el Instituto Nacional de Previsión.

Notas de Educación Nacional

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

A los efectos señalados en los artículos 63, 64 y 65 de la orden ministerial de 20 de Agosto de 1938 referente a la situación en que han de quedar las escuelas nacionales cuyos maestros se han incorporado en el Ejército, por haber sido movilizados recientemente, se previene a los señores Alcaldes presidentes de la Juntas locales de Educación Primaria, den cuenta inmediatamente de cuantos maestros de su término municipal hayan sido movilizados, a fin de que la enseñanza no sea interrumpida.

desbordado los templos y se ha implantado en los hogares. Ya con el "Nacimiento", ya con el "Arbol" ya con otras representaciones materiales, el gran misterio de un Dios hecho Niño ha penetrado en los entresijos de la sociedad. Nadie ni nada puede arrancar de su corazón ni la creencia ni la alegría que produce. Una vez más por encima del tronar de los cañones y del horrisono bombardeo de los aeroplanos, el mundo oír en su espíritu el glorioso cántico de hace veinte siglos. Los hombres que ahora se están matando se detendrán a escucharlo o no, pero la alegría de Navidad se hará sentir aún bajo el huracán de fuego; invadirá como siempre pueblos y ciudades, chozas y palacios. ¿No es verdad pues que el "gaudium magnum" desciende una vez más sobre la tierra aunque tampoco lo merecen los hombres? ¡Ah, si quisieran disfrutarlo de veras...

JULIA ARNAEZ

Paloma 25

No olvide V. que las ciruelas claudias están en casa de Julia para hacer su compota.

Orujo superior

Conde y agüerdentes de todas clases

Vermouth, rancio y moscato!

ANTONIO CARCEDO MARISCAL

Albóndiga, 29. — San Juan, 52. — BURGOS

Empezaron los clérigos a representarlas en las iglesias pero pronto el espectáculo salió a la calle y pasó a manos de los seglares. Una noche memorable en la historia de la Liturgia y del Arte Sagrado San Francisco de Asís quiso representar para si mismo en la soledad de su cenobio la escena del Nacimiento tal como la describe San Lucas. El Divino Infante en un pesebre; añadió la mula y el buey; invitó a los pastores a adorar al Mesías y así empezaron los Nacimientos o Belenes que después habian de alcanzar magnífica categoría artística.

Los Franciscanos los trajeron a España y desde entonces fué acaso nuestra nación y nuestro pueblo los que más piedad, imaginación y riqueza derrocharon en su construcción. Los católicos de otros países, sobre todo noruegos, menos imaginativos o realistas acudieron a otros símbolos plásticos entre ellos el Arbol de Navidad y las figuras legendarias como el San Nicolás. Fundada las dos fiestas de la Epifanía y Navidad en los Nacimientos, Reyes y Pastores juntamente con los animales domésticos de los "apócrifos" formaron siempre el acompañamiento del Niño Dios en representación de la humanidad entera.

Esta enseñanza plástica del gran misterio ha servido mucho más para la formación religiosa de la humanidad que las representaciones literarias aunque éstas hayan llegado también a adquirir enorme popularidad y un gran valor artístico. El Auto Sacramental o Dogma religioso nacido de los antiguos "Milogros" ha embelesado la piedad de nuestros antepasados pero eso es cosa de ciudad y aún de personas relativamente cultas: el Nacimiento, con su sencillez e ingenuidad, se ponía en las iglesias de las más humildes parroquias; a veces en una esquina de la calle; en el portal de alguna casa.

Esta era también la fiesta "del Niño" del hijo del hombre en general y sólo de ese modo llegaba también a la comprensión de los niños; que acabaron por ser los verdaderos "protagonistas".

La Iglesia ha tenido que frenar los abusos que se fueron introduciendo desde antiguo. Empezó por quitar de los templos las representaciones, después hubo de dictar severas restricciones para los espectáculos religiosos de las calles; por fin, a tal exceso llegaron en algunos sitios que más que espectáculos religiosos eran verdaderas carnavales.

En el siglo XVIII todavía se representaba en Valladolid dentro de la iglesia, uno de estos "Autos". Pastores, máscaras y trajes de mediano gusto; castañuelas, tambores, guitarras y violines, las jóvenes danzando con velas encendidas en las manos. A veces se prolongaba tanque la representación que se suspendía para cenar.

Desde antiguo la Iglesia habia trasladado el ayuno, para que la alegría no sufriera menoscabo con el hambre; así comenzaron las cenas extraordinarias que alcanzaron excesos bien reprehensibles.

Pero en fin, ello es muy humano. Y no es menos verdad que en esa fiesta los ricos se sienten generosos con los pobres y estos recogen con alegre abundancia las migajas que caen de las manos de aquéllos.

Los pueblos que al apartarse de la Iglesia romana en el siglo XVI renegaron también de su poética liturgia sobre todo del culto de las imágenes no han podido abandonar esta "imaginería" navideña. El "Christmas" de los pueblos sajones, cala todavía más hondo en el pueblo que el "nacimiento" Los que han vivido estos días de Navidad en Alemania e Inglaterra recordarán con qué intensidad, con qué universalidad se conmemora. La Liturgia de Nochebuena ha

Si siguiendo tradicional costumbre, mañana, día de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, no se publicará "DIARIO DE BURGOS".

AYER. Varias son las notas que en la jornada de ayer --plácida en lo que respecta a los centros oficiales-- nos indicaron en el aspecto profano la inmediata llegada de las Navidades y con ellas la renovación de fe, junto a la alegría y el regocijo en los hogares cristianos.

La ciudad vióse inundada de labriegos portadores de grandes cantidades de aves, que dieron gran animación a nuestros mercados y las "amas de casa" en su inquieto deambular para adquirir provisiones, dieron mayor colorido a aquellos.

En otro orden de cosas, son digno de destacar los donativos de nuestra primera autoridad de la provincia, con motivo de las citadas fiestas.

Por la tarde, en el Coliseo Castellano, tuvo lugar una sencilla función en la que se rodó la ejemplar película "Forja de hombres" y en el Ayuntamiento la Comisión permanente celebró su sesión ordinaria. - B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 687.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

TRASLADO. Ha sido trasladado el jefe de servicios don Luis Onecha Liébana, de la prisión provincial de Burgos, a la Central de la misma ciudad.

ACCIDENTE DE TRABAJO. Habiéndose rabajando en el día de ayer, en la fábrica de aserrar del señor Faruque, sufrió un accidente el obrero del mismo Juan Calero, de 43 años de edad, que habita en la calle de San Pedro de Cardeña número 29, resultando con una herida contusa

con fractura de la segunda falange del dedo meñique de la mano izquierda.

Fué asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico leve.

DOMI felicita las Pascuas a su numerosa clientela y les comunica el cierre de su peluquería (Vitoria 14, 2.º, izquierda) hasta el día 2 de Enero.

DISPOSICIONES OFICIALES. El "Boletín Oficial de la provincia" correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil. Circular autorizando a los Alcaldes de Contreras de Ribacabado de la Sierra, Prado-Irujo y Pineda de la Sierra para emplear la estricnina contra los animales dañinos.

Otra, dando cuenta de la recogida de una res vacuna.

Diputación provincial. Acuerdos de la misma.

Comisaría general de abastecimientos y transportes. Disposiciones sobre ordenación de aceite para la campaña 1942-43.

CAIDA EN LA VIA PUBLICA. En el día de ayer, sufrió una caída en la vía pública, el niño de ocho años de edad, José Manuel García, domiciliado en Las Casillas número

7, produciéndose una herida contusa con desgarro de piel en la pierna izquierda.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado.

LETRAS DE LUTO. Tras penosa enfermedad, dejó de existir ayer en nuestra ciudad, a los 65 años de edad, doña Georgia Alonso López,

A su apenado hijo y querido amigo nuestro, don Moisés-Luis Arbaiza, de frente de la Electra de Burgos S. A., y profesor de la Academia provincial de Dibujo, expresamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que le aflige, testimonio que hacemos extensivo al resto de la familia doliente.

A la avanzada edad de 76 años, dejó de existir en el día de ayer, en el inmediato pueblo de Gamonal, de Riopico, el secretario jubilado del Ayuntamiento del citado municipio, don Dionisio González de Román.

A su afligida hija y demás deudos del finado, hacemos presente nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Buena ocasión

Cedo comercio sitio céntrico, con géneros y mobiliario, por dedicarme a otro negocio. Informarán esta Administración.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Nacimientos: Ana María Gascon Pereda, Jesús Cejudo Diez, Enrique Terrán Duque, Pilar Lozano Arribas.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 700,6; a las dos de la tarde, 700,2; a las siete de la tarde, 698,9.

Termómetro: Máxima a la sombra, 6,0; mínima a la sombra, 0,4. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE-2 Km.; a las dos de la tarde, NE-2 Km.; a las siete de la tarde, NE-2 Km. Recorrido, 70 Km.

Pisos

Vendo de 10, 18, 30 y 35 mil pesetas. Compra-venta Fincas Sáenz de Santa María. San Juan 65.

SUPER COLON
SUPER PIZARRO
Dos nuevas maravillas de
TELEFUNKEN

Admirables, elegantes
VAQUERO
San Juan, 55

SANTOS DE HOY
Vigilia de la Natividad del Señor, Ss. Gregorio pbr, Luciano, Pablo, Teófilo y Eutimio mrs, Deifin b.
Misa, con rito simple y color morado de la Vigilia de Navidad, sin Gloria ni Credo, única oración. Prefacio común.

SANTOS DEL VIERNES
La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, Ss. Anastasia mr, Eugenia virgen.

Este día todos los sacerdotes pueden celebrar tres misas con Gloria y Credo y Prefacio de la Natividad. En la segunda misa segunda oración de Santa Anastasia. En la tercera el evangelio último del día de la Epifanía.

SANTOS DEL SABADO
Ss. Esteban de protomártir, Marino mr, Arquelao y Zenón obs. y Teodoro confesor.

Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado de San Esteban, segunda oración de la octava de Navidad, Gloria, Credo y Prefacio de Navidad.

CULTOS
CATEDRAL. Día 25. A las siete misa de Alba.
A continuación, Prima y misa de Pastores.

A las diez, terea solemne y misa de pontifical con sermón que predicará el muy ilustre señor don Pedro Riaño y ofertorio conventual.

SAN LESMES. A las doce en punto, misa del Gallo.

SAN GIL. Misa del Gallo a las doce.

Por la tarde, a las siete, octavario del Niño Jesús.

SAN ESTEBAN. Día 26. Fiesta del Santo Titular.

A las ocho y media, misa de comunión general.

A las once, misa solemne y sermón que predicará el doctor don Angel Cigüenza, párroco de San Cosme y San Damián.

Por la tarde, a las cuatro y media, vísperas solemnes, exposición, estación

rosario, procesión con el Santísimo por las naves del templo, bendición y reserva, dándose a adorar al final la reliquia del Santo.

MERCED. A las doce de la noche, misa solemne cantada por la "Schoel Cntorum" de la J. O. C.

Por la tarde, a las siete, octavario del Niño Jesús con sermón, dándose a adorar después de la reserva el Niño Jesús.

CARMEN. Vigilia de Navidad. Día 24: A las once de la noche, procesión con el Niño Jesús al Nacimiento.

A las doce en punto, misa solemne cantada, interpretándose la II Pasión de P. José Domingo de Santa Teresa, C. D. Será acompañada de corgesta. Durante ella se distribuirá la Sagrada Comunión a los fieles. A seguido, laudes cantados.

Día 25. Fiesta de Navidad. A las diez, misa solemne, cantada. Habrá también misa a las once.

Por la tarde, a las siete, función del Octavario al Niño Jesús, con exposición, sermón, adoración del Niño y canto de Villancicos.

Día 26. II de Pascua. A las siete y media, misa solemne cantada.

Por la tarde, a las siete, función del Octavario con sermón y bendición papal. Al final, misa solemne.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA. Octavario al Niño Jesús. Dará principio el día 25.

Todas las tardes, a las cinco, motete, ejercicio del Octavario, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con los Villancicos y adoración del Niño.

LOARTE Ltda.

MUEBLES -- TAPICERIA
Construcción garantizada
Precios sin competencia
Especialidad en tapicería
Exposición: San Pablo 9
Visite los importantes talleres
Loarte

Resistencias-Hornillos
GARANTIZADAS DESDE 5 PESETAS.
Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

Automóviles y accesorios

SE VENDE turismo Opel, 14 H. P. inmejorable estado, documentación en regla. Informará: Agencia Quintanilla (Burgos).

VENDO camioneta Ford 17 H. P. con gasógeno, rueda gemela, nueve a-30 por 5 semi-neuvas. Tratar, con Mañuqas Viña, en Castrillo de la Reina.

VENDO coche "Erskine, servicio público, 17 H. P. cupo 75 litros gasolina, documentación en regla. Informes: bar "Metro".

URGE vender camión Diamont T. 4 toneladas, gasógeno Imbert, a toda prueba, seis ruedas completamente nuevas y dos buen uso. Dirigirse: Peña, "Pensión Campeador" Teléfono 1458.

Colocaciones

El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existían inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1933, el que

asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

AMA seca se necesita, sabiendo planchar. Inútil presentarse sin buenas referencias. Vitoria, 12, tercero.

GUARNICIONERIA: Oficial necsito. Dirigirse, Alberto Gañán, en Almazán (Soria).

SE HALLA vacante la guarda de campo del pueblo de Ubierna. Dirigirse al Sr. Alcalde.

PASTOR se necesita para guardar 20 terneras, pago por fanegas. Tratar, con Gregorio González, en Frandovinez.

SE NECESITA cocinera, bien impuesta, buen sueldo. Plaza de Calvo Sotelo n.º 9.

NECESITASE señor, señorita regentar farmacia Santander. Informarán, esta Administración.

SE NECESITAN mecánicos, electricista y carroceros en Continental-Auto S. A. Informes en la Oficina de Colocación.

Compras y ventas

EN LA tejera de Castrojeriz se dispone de teja curva y ladrillo macizo de 25 por 12 y 4 centímetros. Se pone sobre estación Villaquirán de los Indios. Dirigirse: José Fajar, Castrojeriz.

SE VENDEN 200 arrobas de remolacha forrajera. Para tratar, con Rufino Villa, en Villaverde del Monte.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 10 palabras 1,50 pesetas -- Cada palabra más 10 céntimos.
Informes en la Administración una peseta más por inserción.
Se admiten hasta las siete de la tarde

VENDO serrín y pías. Mateo Cerezo 3, almacén de maderas. Teléfono 2336.

INTERESA comprar prensa para copiar, en buen uso. Informarán, esta Administración.

VENDO sierra circular en marcha, con motor de 1 1/2 H. P. Mateo Cerezo 3.

VENDO 7.000 arrobas de leña de roble gruesa, vale para carbón. Para tratar, con Pablo Arriánzon, en Albillos.

CALZADOS Mallorca. Gran surtido de botas de caballero, muy económicas. No equivocarse. Calzados Mallorca, Vitoria, 19.

COMPRAMOS carrito bueno para reparar. Ignacio Palacios, S. A. Merced 12.

VENDO sierra circular, propia para cortar leña. Pisones n.º 6

MAQUINA de coser, bobina central, vendo 700 pesetas. Medrano Conserje de Correos.

VENDO gramola de cuerda con diafragma y pick-up adaptable a cualquier receptor y radio "La voz de su amo", dos ondas. San Lorenzo 2, tercero.

PROPIETARIOS: Altos precios lograrán vendiendo sus fincas por mediación de Comercial Burgalesa, Santander, 10.

RADIO R.C.A. modernas, no vendo. Plaza del General Santocildes, 3, segundo.

VENDO máquina de coser Singer, buen estado y radio una onda. Lain Calvo, 30, primero, derecha.

OCASION única; proporciónaria de 40 a 50 litros de leche. Informes, en esta Administración.

VENDO terreno 13,65 metros de línea. Carretera de Arcos, Casa Monje.

MIEL todas clases y partidas compra Galletas Payvall. Huerto del Rey, n.º 2, piso 1.º

SACOS patateros, usados yute, buena partida se vende. Almacenes Envases Sancho. General Mola, 5.

VENDO motor, caballo y medio, nuevo. San Juan 52, cuarto.

VENTA casa bien situada para comercio, industria, con terrenos, recreo, merendero, parador etc. Escriba Comercial Burgalesa, Santander 10.

SE VENDE leña y serrín, fábrica aserrar madera. Parador Hospital del Rey (Burgos).

VENDO gramófonos (uno de maleta). De siete a ocho tarde. Santocildes, 4, primero, derecha.

CONTRATISTAS: Se venden unas 500 fanegas de cañ, puestas Burdas, procedentes de la Montaña, 6 llegadas setas. Informes, en Ce-hoy, Fernán González, Iada del Camino, Emi número 87.

SE VENDE cisco de carbón vegetal. Contintome Engorde Castellano-Auto, S. A.

SE VENDE gran finca de unas 200 fanegas, con su casa y corral para 250 cabezas de ganado, más un monte con canteras silíceas, a cinco kilómetros de Miranda de Ebro.

SE VENDE gran finca en toda ganadería, en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos).

VENTA de carro plataforma, de 4 a 5.000 kilos. Santa Dorotea sebío Merino, Oímo, 17, 5, hierros y metales. Miranda de Ebro.

ENSEÑANZAS: SE HACEN cursos de máquina, mecanografía al taoto, inglés, latín, cultura general. Vega, 27 (portal).

GANADOS Y APEROS: SE VENDE ternera de ocho días y vaca de leche, de pura raza. Informarán: Carmen Gutierrez, Lerma.

EL DIA 23 llegarán a esta nueve vacas holandesas procedentes de la montaña, de tres a cuatro años. Para tratar en las cuadras del mercado de ganadería, con Ceferino Martínez.

VENDO dos pares de bueyes nuevas o cambio por carro viejo, en el mismo Campolara, P. Blanco.

PERDIDA de una cartera con cierta cantidad de dinero y documentación. Entréguese en Guardia Municipal o Fábrica Carameos. Uipiano Santiago, Gamonal.

PERDIDA documentación automóvil M-30.213, a nombre del señor Lévison. Gratificaré entrega, Conserjería Hotel Condestable.

EXTRAVIDO de un perro de caza "Pointer", color rojo, raya blanca en la frente y pecho, atiende por "Ton". Gratificaré entrega en Fernán González, 94.

EXTRAVIDO yegua negra, alzada 6 cuartas y media, una pata calzada. Ruego avisen a Simeón Prieto, en Rabanera del Pinar.

PERDIDA de una pulsera oro, cadena con placa identidad, nombre Teresa, fecha 15-10-35. Entréguese Espoión, 2 y 4. Gratificaré.

PERDIDA una cartera con cierta cantidad de dinero y una papeleta de Iotería, desde Santa Clara a Fernán González, pasandón por Hondillo y Pasaje Fiora. Se ruega su devoción, por ser persona necesitada, en Guardia Municipal.

RELOJ señora, pequeño, perdido del Crucero a Club Ciclista. Gratificaré entrega en San Cosme, 16, primero izquierdo.

PERDIDAS: SE RUEGA a la persona que haya encontrado un reloj oro "jubierta" dentro o fuera del establecimiento Bodegón Burgales, (Santa Agueda 27) lo entregue por ser regalo, en el mismo Se gratificará.

PERDIDA de una cartera con cierta cantidad de dinero y documentación. Entréguese en Guardia Municipal o Fábrica Carameos. Uipiano Santiago, Gamonal.

PERDIDA documentación automóvil M-30.213, a nombre del señor Lévison. Gratificaré entrega, Conserjería Hotel Condestable.

Traspasos

SE TRASPASA taller mecánico, amplio local. Informes: en el mismo, Calle Vitoria número 75.

Varios

PENALES, caza, pesca, permisos conducir, cupos gasolina, aceite toda clase asuntos Agencia "Gestión" Cid, 26, primero.

SE OFRECE chica joven, modista en color, especialidad en vestido, y a coser a domicilio. Informes: "La Precisa" San Lorenzo, 2 a 10.

NECESITO persona seria disponga 3.000 o 4.000 pesetas quiera trabajar horas libres pequeña industria, gran producción. Escribir: Acaspar. Esta Administración.

25 PESETAS diarias ganarán personas ambos sexos, trabajando juguetes. Concedemos representación. Dirigirse: Hogar Industrial. Jesús del Valle, 10. Madrid.

LOS establecimientos sucios ahuyentan al cliente. Limpiezas de cristales "El Norte Brillante". Sombrecilla 3, tercero.

CALZADO! Se coloca piso de goma sobre suela de cuero en calzado nuevo y usado. Reparación de toda clase de calzado de goma. Recauchutados Cagigas. San Julián 2

SE VENDE gran finca en toda ganadería, en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos).

LOS DEPORTES

Impresiones del partido Español de Miranda y Olimpia de Burgos

Bien se portaron los mocetes mirandeses en este su primer encuentro del Campeonato Regional de segunda categoría, en el campo de esta ciudad.

Ante un conjunto como el del "Olimpia", entrenado, con algunos jugadores que demostraban clase no corriente en equipos modestos, opusieron ellos un juego decidido, enérgico, alegre y, hasta de clase, sobre todo en el segundo tiempo, con lo que no solamente neutralizaron la diferencia de categoría que parecía existir respecto de sus contrarios, sino que estuvieron a punto de hacerles encajar una copiosa derrota. Y el resultado de 3 a 1 con que finalizó el encuentro, fué justo premio al infatigable interés que pusieron en la contienda.

El primer tiempo resultó de dominio "olímpico" con buena defensa y organizada de los elementos locales, que llegaron a ligar avances con sensación de peligro para la meta forastera. El Olimpia actuó bien en todas sus líneas, pero sin profundizar en sus ataques. No se "mojó" en esta parte. Sobresalieron por los locales, la pareja defensiva y la línea media,

no desentonando el canchero, que actuó seguro y decidido en sus no escasas intervenciones. Del Olimpia, todos en general jugaron compenetrados, destacando el delantero centro e interior derecha así como el medio centro.

En la segunda parte cambió por completo la decoración al sacudirse los locales la presión que ejercieron sobre ellos sus contrarios en el primer tiempo. Y vimos un curso completo de jugar al fútbol, prodigándose los avances y ligando jugadas que las podían haber suscrito jugadores de más categoría. Producto de este buen juego, y merecido premio al esfuerzo mirandés, fueron los tres tantos marcados, de los que destacó el logrado en segundo término por Pildorita en una jugada individual, driblando a dos contrarios y rematando de un tiro corto y cruzado el esférico a la red. Los dos tantos restantes fueron también hechos por este mismo jugador que destacó en todo momento por su empuje y como conductor de la línea delantera.

Faltando un minuto para terminar, los burgaleses se apuntaron el tanto del honor debido a una mano clara de un defensa españolista, sancionada con penalty y transformado en gol de un tiro fuerte y rasó.

No queremos pecar de injustos al juzgar individualmente la labor de los componentes del once local. Los once muchachos que representaron los colores mirandeses, hicieron todos un gran partido, especialmente en el segundo tiempo. Ganaron a sus contrarios por brio y energía y, en ocasiones, por calidad de juego. Y recogieron el merecido premio de su esfuerzo.

La futura cantera del deporte mirandés demostró que cuenta con elementos prometedores que, en su día, y no descuidando su labor de entrenamiento y conjuntación, representarán dignamente el nombre de esta ciudad en las competiciones regionales.

Del Olimpia ya hemos dado en pocas líneas nuestra opinión. Equipo con algunos buenos elementos, si que también con lunares destacables. Y poca eficacia rematadora en el quinteto atacante.

Los mirandeses se alinearon: Bajo; Virulo, Sixto; Magin, Martínez, Uriá; Villanueva, Magin, Pildorita, Nuñez, Del Pie.

El corresponsal

Miranda 21 Diciembre.

Club Deportivo Ibérico Español F. C.

Este encuentro puede decidir el campeonato

El próximo domingo y a las tres y media de la tarde contendrán en Zatorre los conjuntos del C. D. Ibérico y Español F. C. de Miranda de Ebro, en partido correspondiente al Torneo de Segunda Categoría Regional.

El Español es un duro conjunto de gran entusiasmo y rapidez desconcertante, que el pasado domingo obtuvo un señalado triunfo sobre el Olimpia burgalés, triunfo que le coloca hoy, en el primer puesto de la clasificación en la que marcha igualado con el también burgalés Ibérico.

Dada la actual situación de ambos contendientes y el deseo unánime de la afición de ver nuevamente al discutido Club "verde" se puede prever una gran entrada, que convertirá el terreno de la Barriada Obrera en escenario de un acontecimiento deportivo, dentro naturalmente, del fútbol modesto.

Sin pecar de ilusos, podemos asegurar que es muy probable que el domingo salga de Zatorre un serio aspirante al ascenso a primera regional, motivo también por el cual es esperado el encuentro con verdadero interés y expectación.

El Club Deportivo Ibérico necesita el apoyo económico de la afición burgalesa y está firmemente convencido de que ningún deportista dejará de asistir el domingo a Zatorre.

Palabras cruzadas

1 2 3 4 5 6 7 8

I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

- HORIZONTALES**
- I Dicese del animal que tiene serdas blancas en la cola.
 - II Relativo a un gran fabulista
 - III En Madrid, mujer desvergonzada.
 - IV Labor que se realiza en las plantas (a l revés).—Letras de dúctil.
 - V Apócope del jugo de uva.—Para instruirse.
 - VI Usada contra los esclavos.
 - VII Verdura.—Cama (letras invertidas).
 - VIII Rindes culto.

- VERTICALES**
- 1 Arte que se remonta a muchos años atrás.
 - 2 Arriesgado.—Nota (a l revés).
 - 3 Animales carnívoros.—Artículo
 - 4 Invertido, un niño a su padre.
 - 5 Metal, con falta.—Argumento o título que precede a algunas composiciones.
 - 6 Plantas silvestres muy agrias.
 - 7 Nación europea.
 - 8 Asalto, robo.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

HORIZONTALES.—I Rutinero. II Erizados. III Malar.—Lt. IV Onor.—Cla. V Nis.—Emig. VI To.—Ibiza. VII Abetos. VIII Reosbos.

VERTICALES.—1 Remontar. 2 Uranio. 3 Tilos.—Ae. 4 Izar.—Ibi. 5 Nar.—Ebeb. 6 Ed.—Omito. 7 Rollizos. 8 Ostages.

GASUGENO LUMA

Rápidex en el montaje
Continental Auto, S. A.

ATENCION

- Naranja ... 0,70 ptas.
- Mandarina 0,90 " muy dulce
- Navel... .. 1,00 "
- Huerto del Rey 7 - Frutería

«Forja de hombres», en el Coliseo Castilla

Ayer tarde, a las tres, como teníamos anunciado, se proyectó en el referido Coliseo Castilla, la magnífica película "Forja de Hombres".

El acto fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Yllera, quien, que riendo unirse y contribuir a la campaña "pro Caridad" organizada por Acción Católica, quiso brindar al Clero, Comunidades religiosas y cuatro ramas de Acción Católica, en sesión especial, esta hermosa película en la que, de manera magistral, se expone la labor abnegada de un sacerdote católico, que, conmovido al ver las miserias que rodean a los jóvenes, se propone regenerarlos y, venciendo los innumerables obstáculos que le salen al paso, funda su obra "La ciudad de los muchachos" en la que los "golillos", recogidos en medio del arroyo, se convierten en modelos de ciudadanos por obra de la caridad que ha hecho, hace y hará verdaderos milagros.

Al acto asistieron el excelentísimo señor Obispo auxiliar doctor Llorente representaciones de las comunidades religiosas y gran número de sacerdotes y miembros de A. Católica que, después de aplaudir tan magnífica cinta, agradecieron cordialmente al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Yllera tan dedicada atención.

LABRADORES

Antes de hacer vuestras plantaciones de injertos y barbados, solicitar precios a la casa más importante de España

Pedro Pravedo
LOGROÑO

Notas militares

RETIROS

Pasa a situación de retirado por edad, el capitán de Artillería don Ramón Alonso Igual, con destino en los juzgados militares de la sexta región.

QUINQUENIOS

Se concede de 2.500 pesetas al capellán mayor don Luis Sáez Hernández.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la placa pensionada con 1.200 pesetas anuales, al capitán de Caballería don Sergio del Rivero García; capitán de Artillería don Lucio Pulgar Ruiz, teniente coronel de Intendencia don Angel Goicoechea Arce, comandante médico don Tomás de la Rosa Cortina, archivero tercero de Oficinas Militares don Pedro Casas Aguirre y teniente coronel de Aviación don Francisco Mata Marzanedo; la cruz pensionada con 600 pesetas, al capitán provisional de Infantería don Antonio Ruiz Alvarez, tenientes don Feliciano Izquierdo López y don Demetrio Herrero García, teniente de la Guardia Civil don Fermín Calvo Crespo y teniente coronel de Intendencia don Rafael Sáenz de Cabezón y Capdet, y la placa pensionada con 1.200, al teniente coronel de Infantería, retirado, don José Sañudo López-Talaya.

ESPAÑOLES!

Vuestros donativos para el Cerro de los Angeles, en las parroquias de Madrid, en los Bancos de España, Vizcaya y Bilbao o en las oficinas de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles (San Bernardo 66).

ACM
CURSO DE CORTÉ Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA
MULIER APRENDE A CORTAR TODA CLASE DE PRENDAS DESDE TU CASA, EN TUS RATOS LIBRES
PLAN FOLLETO-PROGRAMA A
ACADEMIA DE CORTE MÚSICA
HERRERA-ALZA SAN SEBASTIAN

«Casa Diez»

- Turrón yema extra, kilo 18 ptas.
- Cruelas pasas ... " 8 "
- Higos ... " 5 "
- Masapanes, almendras, avellanas, etc.
- Sidra Princesa ... 4,50 botella.
- Gaitero ... 5,00 "
- Champán Continental 8,50 "
- Anís Castellana ... 21,00 "
- Montero ... 9,50 "
- Prezios sin impuestos

Motore eléctricos

Garantizados, en todas las potencias y voltajes. Entregas inmediatas. COMERCIAL ELECTROMECANICA, S. L.— Príncipe 1. Madrid.

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero
Carretera de Arcos, número 10. Teléfono 1888-BURGOS

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero abelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

El preferido por los enfermos

Censura Sanitaria número 1.122

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
C/ALV. 18. TELÉFONO 1311

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: De 11 a 1 y de 4 a 6
E/Orta, 5, P.º. Burgos.
Teléfono, 1212.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZ
PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Castander 9, 4.º — Teléfono 1739

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de diez a una
Somatolítico Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2218

Antonia Castillo
MÉDICO
GINECISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Aguirre y Eula, 12, 2.º, esquina
Teléfono, 1742, Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Castander 12, 2.º — Teléfono 1739

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA 11 A 2 Y 4 A 6
Paseo José Antonio 67. Burgos

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Castander 22-24, 2.º—Burgos

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Madrid, 4, 2.º.

D. Vicente Beato
Maternólogo del Institute Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda Corta — Diatermia
Consulta: desde las 12—Plaza 84
Prim 24.—Teléfono 1423

J. Sánchez Díaz
ENFERMEDADES DE LA MUJER
General Santofides, 19, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria, 19, primero, izquierda.
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clinica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Santander, número 11
cuarto, centro. BURGOS

Gutiérrez Sesma
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 10. Tel. 1423.

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a San Juan 69, piso 2.º. Teléfono, 1414

Sanatorio
DE
LA SRA. DE LA BLANCA
CRUCIA Y ESPECIALIDADES

Diario de Burgos

El aguinaldo de la División Azul y la Escuela Nacional

Madrid. — No podía encontrarse ausente la Escuela Nacional en la suscripción dedicada al Aguinaldo de Pascuas de los bravos españoles que luchan en el frente oriental europeo en defensa de los más puros sentimientos nacionales de Patria y Dios. El Servicio Español del Magisterio organizó una suscripción entre los alumnos de las escuelas nacionales a fin de engrasar la que, en nombre del Partido, lleva a cabo la Sección Femenina. Esta suscripción ha dado un resultado de 142.000 pesetas, recaudadas en las diferentes escuelas y que han sido entregadas a las delegadas provinciales de la Sección Femenina por los jefes del S. E. M. en toda España.

Ha llegado a Malta un convoy con material bélico

Londres. — Oficialmente se anuncia la llegada a Malta de un gran convoy de material bélico, tras una serie de operaciones navales. — Efe.

Por decreto del Caudillo se crea la Escuela Superior de Formación Política

Allí se seleccionarán los que en su día vayan a ostentar puestos de responsabilidad en el Partido

Llevará el nombre del Cardenal Cisneros y será insalado en la histórica Universidad de Alcalá de Henares

Decreto creando la Escuela Superior de Formación Política.

La fundación de una Escuela Superior de Formación Política se hace ya necesaria para incrementar y regular en nuestras juventudes, aquella indispensable selección de donde han de salir, con mayores aptitudes y luces, los que un día pudieran rendir un servicio de responsabilidad en la organización de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. La mejor entrega a los altos fines de nuestro Movimiento exige proceder, con todo celo y prontitud, a la recta y completa preparación de militantes escogidos que alcancen el más alto nivel posible, tanto por el conocimiento de la doctrina como por la práctica de la disciplina. En cumplimiento de este propósito se crea la Escuela Superior de Formación Política, en nuestra Universidad de Alcalá, que bajo el nombre de "Cardenal Cisneros", resume una tradición de máxima ejemplaridad, en una teoría y ejercicio del buen gobierno, para la mayor gloria de España.

En su virtud

DISPONGO:

Artículo primero.—Se crea la Escuela Superior de Formación Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. bajo la presidencia directa del ministro secretario general del Movimiento.

Artículo segundo.—La Escuela tiene por misión formar políticamente a los militantes que revelen capacidad para asumir funciones de responsabilidad en el Movimiento.

Artículo tercero.—La Escuela estará regida por un director, auxiliado en su función administrativa por un secretario.

El director será nombrado por el jefe nacional del Movimiento a propuesta del ministro secretario general del Movimiento.

El secretario será nombrado por el ministro secretario general a propuesta del director.

Artículo cuarto.—El profesorado será nombrado por el ministro secretario general.

Artículo quinto.—Para ingresar en la Escuela serán necesarios los siguientes requisitos:

Primero: pertenecer a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS con categoría de militante.

Segundo: haber cumplido 23 años.

Tercero: poseer título académico facultativo o ser jefe u oficial (profesional, de complemento o provisional) de los Ejércitos de tierra, mar o aire.

Cuarto: obtener la oportuna autorización del secretario general del Movimiento.

Artículo sexto.—El secretario general del Movimiento podrá dispensar del requisito tercero, prevenido en el artículo anterior, a aquellos militantes en los que concurran circunstancias que así lo aconsejen.

Artículo séptimo.—Podrán ingresar en la Escuela: a) alumnos procedentes de las organizaciones del Frente de Juventudes y principalmente del S.E.U. que hayan puesto de manifiesto dotes relevantes.

b) Los militantes que designe la Secretaría general del Movimiento directamente entre los propuestos por los vicesecretarios delegados nacionales de Servicios o jefes provinciales del Movimiento.

El "Marqués de Comillas" regresa a España

Vigo. — El trasatlántico español "Marqués de Comillas" abandonó el día 21 el puerto de Nueva Orleans y se halla en viaje de regreso a España, según noticias radiotelegráficas recibidas. —Cifra.

ametralladoras y fusiles ligeros y dotados de una preparación física y moral excepcional.

El jefe supremo de las fuerzas británicas que disponen de estas camionetas es el general Sterling, según se desprende de las relaciones de los prisioneros, los cuales se muestran estupefactos, dice el correspondiente italiano, de la colaboración que los árabes del desierto prestan a las fuerzas italianas, pese a que todos llevan una abundante provisión de té, azúcar y café destinado, termina la información, a sobornar a los jefes árabes de los lugares por donde pasan. —Efe

PARTE INGLÉS

El Cairo. — Comunicado conjunto del cuartel general de las fuerzas armadas británicas del Oriente medio:

"La actividad de patrullas continuó durante la jornada de ayer. Siguen satisfactoriamente las operaciones de limpieza de minas y reparación de carreteras. La actividad aérea se realizó en escasa reducida sobre la zona de batalla de Libia. Un mercante enemigo y un barco pequeño de escolta recibieron impactos directos al ser atacados por un avión de las fuerzas navales inglesas frente a la costa occidental de Sicilia, en la noche del 21 al 22 de Diciembre. —Efe

Artículo octavo.—Los alumnos, desde el momento de su ingreso, quedan sometidos a la disciplina inmediata del director.

Artículo noveno.—Los estudios de la Escuela se cursarán en la que fué Universidad de Alcalá, durante el periodo que se establezca por la Secretaría general.

Artículo décimo.—El director redactará los planes de estudio para cada curso, sometiéndolos a la aprobación del secretario general.

Artículo once.—El ministro secretario general del Movimiento dictará las disposiciones complementarias para la ejecución de este decreto.

DISPOSICIONES ADICIONALES

Primera.—En los presupuestos del Movimiento se consignarán las cantidades necesarias para la creación y sostenimiento de la Escuela.

Segunda.—Por el Ministerio de Educación Nacional se dictarán las medidas necesarias para que el edificio pueda ser habilitado a los fines que se destinan por virtud de esta disposición.

Así lo dispongo por el presente decreto dado en El Pardo a veinte de Diciembre de mil novecientos cuarenta y dos.

FRANCISCO FRANCO

Crónica de Berlín

Pueden darse por liquidadas las impetuosas acometidas soviéticas

Por Modesto SUAREZ

Berlín 23 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS). — El centro de gravedad del frente del Este se ha desplazado desde el lunes hacia el Don medio. Cierto que se combate todavía entre este río y el Volga, pero ya pueden darse por totalmente liquidadas las dos impetuosas acometidas soviéticas de la zona de Stalingrado y del sector comprendido entre Kalinin y Toropez.

Los bolchevistas no tienen ya esperanza alguna de poder alcanzar los objetivos mediatos con que habían planteado la primera de estas empresas. Por lo que atañe a la segunda, parece más propio hablar de rotundo fracaso del mando ruso sacrificando material y hombres, sin el menor éxito operativo y dejar al mismo tiempo consignado el magnífico triunfo defensivo del ejército de Hitler. ¿Será preciso asentarlo en el haber de las gigantescas obras de fortificación a las que empiezan ya a atribuírsele las noticias de Moscú? ¿Habrá que adjudicárselo al "Deus ex Machina" de unas misteriosas obras de defensa que andan ya por las milagrosas radios norteamericanas? Aquí nadie se esfuerza mucho por revelarnos el arcano y los observadores militares se contentan con afirmar de manera dogmática que la actual ofensiva del sector central del Don, desencadenada por los rusos con tanto lujo de elementos, significa sino un intento a conseguir en esta zona lo que tan lejos del logro se ha quedado en las ya paralizadas operaciones de ataque de las postreras semanas. Por lo que se refiere a la acción en curso y al desarrollo de la li-

nea de este frente, se observa aquí la reserva usual en tales casos y se le pide al correspondiente unos días de paciencia antes de pinchar sobre sus mapas las a veces fugaces mariposas de triunfos.

El ataque es violentísimo —se concede— pero queda por saber de qué fuerzas disponen aún los bolcheviques para lanzarlas todavía en el torbellino de la contienda. Las hasta ahora empleadas, son cuantiosísimas y cuentan con un buen número de carros, pero las brechas que ocasionaron en los primeros momentos en las defensas germano-italianas, han sido taponadas inmediatamente por otras divisiones alemanas que se adelantaron a ocupar posiciones de retaguardia, previamente dispuestas.

El agua ha penetrado en uno de los compartimentos estancos — escribe un observador del proceso del sector medio del Don — pero las compuertas funcionaron con toda precisión y el buque sigue su marcha. Y mientras tanto, los bolchevistas se van dejando sobre la tímida y fofa nieve rusa — las temperaturas no pasan en estos días de los cero grados — retahílas y más retahílas de tanques. Un promedio diario de ciento setenta y cinco han quedado fuera de combate en las últimas semanas. En diez días los ejércitos de Stalin perdieron nada menos que mil quinientos dieciocho carros, más de los que pueden transportar uno de esos grandes convoyes aliados que arribara sin contratiempo a los muelles de Murmansk o Dear-changelsk.

Pretendimos inquirir el secreto de la catástrofe del carro de combate ruso. ¿Nuevas piezas antitanques estrenadas por los alemanes al iniciarse la prematura ofensiva invernal soviética? ¿Munición especial de un mayor poder perforante y explosivo? Nuestro interlocutor busca tal vez que interpretemos su silencio en sentido

Queridos padres y hermanos me alegraré que cuando reciban esta carta se encuentren todos bien.

Recibí su carta de 12 de Noviembre y no pueden figurarse cuanto me alegró recibirla, pues estaba algo intranquilo porque hacía cerca de quince días que no tenía noticias de Vds. Y cada vez que llegaba el correo y no tenía carta me ponía de tan mal humor que no había quien me aguantara. Escribanme más a menudo, pues es la única distracción que aquí tiene uno.

"Estoy deseando que llegue el paquete que dicen que me han enviado, pero no acierto que cosa será esa que dicen que me gusta mucho. ¿Será tabaco?, lo agradecería bastante.

"Digan a las obreras y obreros de las compañías del Sagrado Corazón del Cerro de los Angeles que les mando novecientas pesetas de una colecta que hemos hecho entre varios camaradas para el nuevo monumento del Sagrado Corazón de Jesús, pues todo buen cristiano y todo buen español debe contribuir a esta obra.

"Por hoy nada más. Son las dos de la mañana y el sueño me rinde. Con recuerdos para los obreros y obreras del Cerro de los Angeles, reciban besos y abrazos de su hijo, José González".

Un mensaje de Chandra Bose

Dirigido al pueblo hindú

Berlín. — El jefe nacionalista hindú Chandra Bose ha dirigido un mensaje por Radio al pueblo indio, en el que pone de manifiesto que los dirigentes británicos han dejado ver con claridad que rechazan todas las reivindicaciones indias y sus aspiraciones de independencia. Asimismo se refirió a los propósitos imperialistas norteamericanos que tratan de ampliar su dominio político y económico. Exhortó a sus compatriotas, residentes fuera de la India, a aliarse al movimiento de independencia hindú. — Efe.

de otorgamiento y añade después de un ponderado compás de espera. El T. 34 era, además, un tanque ruso de estructura biselada que por su forma y sobre todo por su acero, daba no poco que hacer a los antitanques y antiaéreos alemanes, pero ahora nos hallamos en el segundo invierno de la guerra rusa, Nikopol está desde hace tiempo en manos de las tropas de Hitler y sin los yacimientos de manganeso de la zona, las fábricas rusas no podrán jamás medir sus planchas de blindaje con los proyectiles alemanes que les salgan al paso desde determinada distancia.

Unas camionetas ligeras especiales emplean los británicos en Libia

Poseen medios para permanecer aisladas mucho tiempo y atacar por sorpresa

Las fuerzas italianas se dedican a su destrucción

Roma. — Las fuerzas italo-germanas de retaguardia y los destacamentos saharianos del sur de Libia despliegan intensa actividad contra una clase especial de vehículos puestos en acción por las tropas británicas que operan en Sirte, anuncia un correspondiente de la Agencia Stefani.

Estos vehículos son unas camionetas especiales dotadas de gran velocidad y de un amplio radio de autonomía, las cuales pueden permanecer durante largo tiempo aisladas gracias a los elementos de que disponen para su propio sostenimiento. Estas camionetas resultan especialmente peligrosas, dice el correspondiente del Eje y sus vías de comunicación, pero —añade— son perseguidas sin descanso por las fuerzas saharianas italianas, dando lugar a persecuciones que recuerdan —dice— la caza de una fiera en el desierto.

Los camiones ingleses operan de preferencia por la noche, y durante el día se disimulan en cualquier repliegue del terreno. La aviación de caza italiana participa de una manera muy activa en la destrucción de estos vehículos, muchos de los cuales han caído en poder de las fuerzas del Eje, siendo hechos prisioneros los ocupantes, generalmente individuos de gran consistencia física, poderosamente armados con

CIERRE EL PASO A LAS ANGINAS FORMONAL